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УДК: [316.334.2:330.3]:316.64-053.6(477) 

 

Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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− збір інформації; 

− відбір необхідних даних та їх структуризація; 

− обмірковування матеріалу; 

− складання списку ключових слів; 

− стилістичне оформлення основного пласта інформації; 

− продумування вступу та висновку; 

− фінальне редагування; 

− заучування та репетиція. 

 

Література 

1. Роберт Чалдіні. Психологія впливу. Вид-во: Клуб сімейного дозвілля», 

2017р. 

2. Радислав Гандапас. Харизма лідера. Феномен харизми від А до Я. 

Вид-во: Моноліт-Bizz, 2017. 296c. 

3. Марк Лівін. Сторітелінг для очей, вух і серця. Вид-во: Наш формат, 

2020.184с. 

4. Джеймс Борґ . Мистецтво говорити. Вид-во: Фабула,  2019. 320с. 

 

 

ВНЕСОК МИХАЙЛА ТУГАН-БАРАНОВСЬКОГО В РОЗВИТОК НАУКИ 

МЕНЕДЖМЕНТ 
 

Краснощок А., здобувач СВО «Бакалавр» ф-ту ММтаПА 

Одеский національний технологічний університет 

 

Біля витоків української економічної думки та науки управління стояв  

відомий економіст Μ. І. Туган-Барановський (1865 – 1919 pp.). Широкий 

діапазон знань з природничих і суспільних дисциплін дав змогу вченому 

написати низку фундаментальних наукових праць, які збагатили науку новими 

концепціями й теоріями. 

Учений поставив перед собою завдання з’ясувати причини промислових 

криз, їх повторюваність та періодичність. Періодичні кризи, за переконанням 

ученого, спричинені періодичною зміною розширення і скорочення 

виробництва основного капіталу. 

Задовго до формування шкіл людських відносин та організаційної 

поведінки Μ. І. Туган-Барановський сформулював і об'єднав групи потреб, які 

змушують людей діяти так, а не інакше. Підкреслив, що потреби слугують 

мотивами діяльності для досягнення мети. Він виділив п'ять груп потреб людей: 

фізіологічні (для безпосередньої підтримки життя); статеві; симптоматичні 

інстинкти; альтруїстичні; потреби, які ґрунтуються на практичних інтересах.  

Μ. І. Туган-Барановський, ґрунтуючись на теорії потреб, сформував 

власну теорію розподілу, яка визначає доходи суспільних класів, тобто розміри 

прибутку і заробітної плати. Він розглядав заробітну плату як частку внеску 

робітниками в суспільний продукт. Ця частка коливається. Нижньою межею 

заробітної плати є фізіологічний мінімум (в умовах сьогодення – це споживчий 



75 

 

кошик). Оскільки основою зростання заробітної плати і прибутку є 

продуктивність праці, то заробітна плата і прибуток повинні зростати 

одночасно. Соціальна теорія розвитку М. І. Туган-Барановського узгоджувала 

інтереси робітників і підприємців і визначала шляхи соціального порозуміння в 

суспільстві. 

Μ. І. Туган-Барановський розкрив природу кооперації, її форми і види, 

розглянув проблеми керування кооперацією. Його теоретичні розробки 

стосовно кооперації забезпечують формування таких соціально-економічних 

відносин, які передбачають активізацію підприємницької діяльності. І сьогодні 

за ринкових умов господарювання доцільно використовувати його ідеї про 

кооперативні форми господарської діяльності у сфері малого і середнього 

бізнесу. 

М.Туган-Барановський зробив значний внесок у розробку теорії грошей 

та грошового обігу. У працях “Паперові гроші та метал”, “Паперові гроші та 

війна”, “Звідки беруться гроші для війни” він довів, що зміна цінності грошей 

пов'язана з фазами промислового циклу та зміною загальної кон'юнктури 

ринку. Вчений висловив думку, що на цінність грошової одиниці може 

вплинути лише держава шляхом державного регулювання грошового обігу. 

Цим було закладено підвалини для вчення Дж. Кейнса щодо шляхів державного 

стимулювання платоспроможного попиту й інвестиційного процесу. 

М.Туган-Барановський, дослідивши диспропорції між рухом заощаджень 

та інвестицій, визначив причину циклічних коливань економіки і заклав 

концепцію інвестиційної теорії циклів та фінансування інвестицій з кредитів. 

Наприкінці життя М.Туган-Барановський зайнявся практичною 

управлінською діяльністю на посаді міністра фінансів Української Народної 

Республіки та голови Центрального кооперативного комітету. Він був 

професором Київського університету і деканом його юридичного факультету, 

головою Українського центрального кооперативного комітету України, першим 

головою Українського наукового товариства економістів. Михайло Іванович 

Туган-Барановський - один із засновників Української Академії наук. 
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